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Levitézlett politikai kaméleonok 
elhagyatott temetőjébe kalauzoljuk el 
eey félórára a néhanap még mindig 
könnyen hivő zombori polgártársakat,, 
akiket arra kérünk, hogy szenvedjék 
el velünk azt a fojtó szagot, mely be- 
mohosodott sírok boníogatása közben 
szerte árad és nézzenek a meggyujtott 
éjjeli mécses fényénél lelke fenekére 
annak a porba hanyatlott apostolnak, 
ki a politikai kripta lakóinak nevében 
imigyen szól:

Tisztelt közgyűlés, édes és mostoba- 
apái ennek az általunk agyon boldogított 
városnak, igy kezdi kísérteti hangon a 
pali Ilkái kaméleonok sorában is vezér- 
kaméleon, kinek megadatott mégegyszer 
szólnia, hogy elmondja inkább válto­
zatos, mint dicsőséges politikája pálya- 
futását . . . Síromba, feneketlen odúmba, j 
hova a nemzeti köztudat lesodort, hal­
vány reménysugár árad mostanában 
nap-nap után és az én összetört poli­
tikai csontvázamba mintha életeiikszirl 
hozna a puszta reménység is. Hadd 
szálljak ki magam az anyafőid mély­
ségéből, mielőtt kilökne méhéből az ő

is megtagadva, ©tt termett a zombori 
közgyű,légterem balfenekén, melyet az 
uj magyar nyelv baloldalnak, szinma- 
gyar szóval „ balog! “-nak neveznek el­
avult kódexeink.

Tölbáborodásában azután megfe­
ledkezett egész közéleti múltjáról. Sutba 
vágta a magyar szupremáciáH'éltő vá­
lasztójogi röpiratát és szavalt a fölséges 
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Ennyi történt a baloldali beszéd­

ben, semmi egyéb.
A többség zavartalanul hozta meg 

a maga bizalmi szavazatát, a plitikai 
vezérkaméleon pedig visszasülyedt a 
sírjába, részvét és koszorú nélkül. Utána 
hangzott az élők Ítélő szava, mely a 
vezérkaméleon fegyvertársainak is szól : 
Lasciate ogui speranza.

9 politikai 9riadne-fonál.
A Khuen-Hédcr váry-kormány le­

mondásakor vigasztalanul zűrzavarosnak 
látszott a helyzet, különösen a magyar- 
ellenes bécsi machinációk miatt. De 
a köd, amely a firmamentumot borította, 
oszladozni kezd és immár keresztül­
villog rajta egy biztató napsugár. Semmi 
kétség benne, hogy maholnap egészen 
kitisztul az égbolt, amit annál inkább 
lehet remélni, mert az osztrák politi­
kusok köreben is lábrakapott a higgadt 
józanság felfogása, amely szinte meg­
bánást éreztet velük azért a gáncsve­
tésért, amit a múltkoriban produkáltak, 
elhamarkodottságukkal és megfontolat- 
lanságukkal összegabalyítván az álla­
potokat itt is, Ausztriában is.

Egy bizonyos volt kezdettől fogva 
és még bizonyosabbá lett máig: az, 
hogy a válságos helyzetben, mely Ma­
gyarországon uralkodik, Ariadne-fonal- 
ként, amely a válságból való kijutást 
lehetővé teszi, nem lehet más, mint 
a nemzeti munkapárt határozata. Sike­
resen a krízis csakis e határozat 
irányelvei alapján oldható meg.

Az kétségtelen, hogy Magyaror­
szágon a kormányzás ma tisztán és 
egyedül csak hatvanhetes alapon foly­
tatható. Ennek az alapnak legnagyobb

erőssége, ,vára a nemzeti munkapárt, 
úgy hogy tehát bárki akarjon is kor­
mányzásra vállalkozni, az csakis e párt 
támogatásával vállal koz hátik erre. Ezt 
a felfogást vallják a mértékadó bécsi 
tényezők is, amelyeknél még csak a 
gondolata se merülhetett föl másféle 
próbálkozásnak. Nem csak azért, mert 
a nemzeti munkapárttal való megoldást 
e pártnak a programmja és nagy szám­
beli többsége teszi egyedül kívánatossá 
és nem csak azért, mert épp mostanság 
is impozánsan nyilatkozik meg a tör­
vényhatóságok bizalmáé párttal szemben, 
hanem azért is, mert a koalíciós korszak 
tapasztalásai elegendőképpen megmu­
tatták, hogy a más alapon való kísér­
letezés ismét csak meddő lehetne.

Az is bizonyos, hogy az 1888. 
évi XVIII. t. c. dolgában maga az az 
elvi álláspont, mely a nemzeti mun­
kapárt határozatában kifejezésre jut, 
nem szenvedhet változást. Hogy ezt az 
álláspontot a hivatott államférfiak mily 
legalkalmasabb módozatok mellett érvé­
nyesítsék, arra nézve maga a határozat 
szabad kezet enged mindenki részére, 
aki a kormányzati ügyek élére kíván 
állani. De azzal jöjjünk tisztába, hogy 
az az értelmezés, amit Kimen Hédcrváry 
gróf adott az 1888. XVIII. t. c. dol­
gában az egész parlamentnek, sőt az 
egész országnak, az interpretációja s 
nem képzelhető tehát parlamenti kor­
mány, mely a nemzeti munkapárti ha­
tározatban kifejezett elvi állásponton 
túl tehetné magát.

Egyik ütközőpont volt a mostani 
válságban a véderő-provizórium kérdése. 
Csak volt, mert ma már nem az. Ma 
már Ausztria népkép viseletének se ro­
konszenves a provizórium gondolata. 
Meg kevésbbá az Magyarországon, ahol I

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.
IC é t lány.

Irta : Fiilöp Ilona.

Amióta egy csúnya, kopasz, koravén 
Jiu azl mondta neki, hogy ö tulajdonképen 
egy rosszvóm hiszterika és hogy ez meglát­
szik a szeméből, hát többet foglalkozott 
magúval. Es tényleg ö maga is észrevett 
magán jelenségeket, amik bizonyították, hogy 
a kopasz és furcsaltépü fiúnak igaza is lehet. 
Sokszor : majdnem minden reggel sötét árkok 
húzódtak a szürke szemei alatt és az ajka 
bőre is lelpattogzott. Néha meg úgy érezte, 
hogy a vére, mind, mind, ami van, féltődül 
a fejébe és elönti az egész arcát. Hogy 
agyának minden parányára egy vértenger jut, 
vagy hogy a hátgerincében valami furcsa,’ 
borzongató hidegség szalad végig. Mintha 
egy csöpp jéghideg viz gurulna a hátgerin­
cében a nyakától kezdve. Es szivére szorított 
kézzel, nagy ijedtséggel gondolta : ez hisztéria.

félt egy kicsit magától és nehogy ki­
tegye magát egy erőpróba esetleg nagy és 
keserves csalódásáriak, hát elhatározta, hogy 
többet nem fog egyedül lakni. Az újság 
apróhirdetéseiben akadt rá a lakótársat ke­
lesei mediea hirdetésére és igy kerültek ketten

össze: Zsuzsa, a hisztérikus irodistalány és 
Ilon, a józan mediea.

Mindjárt az első napon közösen elha­
tározták, hogy nem fogják egymást tegezni 
es elmondanak egymásnak mindent. Mivel­
hogy úgyis egészen idegenek egymásra nézve.

Az első estén éjfélig beszélgettek a 
csöpp alkóvban. Zsuzsa nagy nyíltsággal 
világosban vetkőzött le és takaró nélkül úgy 
feküdt az ágyon, mint egy lusta és vékonv- 
tcstü kis állat. Ilon elfujta a petróleumlámpát 
és csöndesen és gyorsan vetette le a ruháit. 
Nyakig magára húzta a takarót, mintha félne, 
ii°gy a sötétségből valaki nézi. Még sohasem 
aludt gyerekkora óta más valakivel egy szo­
bában. És arra gondolt, hogy reggel hogyan 
fog más előtt felöltözni. Ü, a mediea, aki 
meztelen hullákat boncolt férfiak előtt egyet­
len arcmozdulat vagy pirulás nélkül, meg­
borzadt, ha arra gondolt, hogy valaki, bár 
ha egy lány is, meglátja a nyakát, vagy a 
karját. A ruhái mind feketék voltak és az 
áliáig meg a csuklójáig ért mindegyik.

Tudja, Ilon, az asszonyok azt mond­
ják, hogy a veszedelmes életkor az ö 35 és 
40 évük között van. Én ezt sohogyse tudom 
megérteni. Én szerintem a legveszedelmesebb 
a lányok huszadik éve. Tudja, mikor ott 
állnak csodálkozva, vágyakkal és félelemmel 
az élet előszobájának a küszöbén! Én azt 
tartom, hogy ez a kor: a krízis. És ilyenkor

a békés fejlődésnek minden őszinte 
barátja csak azt óhajthatja, hogy a 
katonai kérdések végrevalahára definitiv 
módon oldassanak meg. A bizonytalan­
ságból éppen elegendő volt és tűrhe­
tetlen, hogy a véderőreform ügye, mely 
tizenkét év óta torlaszolja el a nyugodt 
munka lehetőségét, továbbra is sor­
vasztó méreganyaggal telítse Magyar- 
ország atmoszféráját. Ide gyökeres 
megoldás kell. Már pedig a provizórium 
nem az. És ismét csak a munkapárt 
ama kívánságának kell tehát megva­
lósulnia, hogy egy uj kormány ne térjen 
le a katonai kérdések dolgában a defi- 
nitivum álláspontjáról.

Ami már most a választójogi re­
formot illeti, hát hiába sürgetik ennek 
konkretizálását azok, akik a nagy tömeg 
kegyes hangulatát hajszolják. Amig az 
előmunkálatok befejezve nincsenek, addig 
lelkiismeretlenség, sőt több annál: a 
nemzettel szemben való bűn lenne a 
reform alapelvein túlmenő módon nyi­
latkozni. Legyen a választójog álta­
lános, egyenlő; tartalmazza a reform 
a szavazási aktus decentralzálását és 
történjék gondoskodás a választási bí­
ráskodás célszerűbb szabályozásáról. 
Ezt óhajtja a nemzeti munkapárt hatá­
rozata is. De ez a határozat mindenek- 
íölött a magyar faj szupremáciáját is 
biztosítani akarja és ezt akarnia kell 
mindenkinek, aki magyarul érez.

Ezeket az irányelveket fejezi ki a 
nemzeti munkapárt határozata és a 
kibontakozást csakis ez irányelvek 
alapján tartjuk lehetségesnek, annál is 
inkább, mert úgy látjuk, hogy e felfo­
gással lényegében azonos a törvény- 
hozás másik faktorának felfogása is. 
Ha katonai téren állanak Is fenn elté­
rések, ezek legfeljebb az érvényesítés

kellene vigyázni a lányra, mint egy nagy 
betegre. De nekem nincsen senkiin. Pedig 
én hisztérikus vagyok. Én parfőmöt öntök a 
párnáimra. Maga nem ?

—■ Én nem — mondta egyszerűen a 
mediea.

— Én igen. Mert nekem izgalom kell 
és jó, ameddig kielégít a parfőrn. Én egy 
hét múlva állást változtatok, mert tegnap a 
főnök megcsókolt.

— Hát minek engedte? És ha már 
engedte, akkor minek megy el ?

— Nem is azért megyek cl, mert meg­
csókolt.. Hanem, mert ma busz koronával 
fölemelte a fizetésemet. A piszkos fráter. 
Úgy látszik, tisztességtelen lánynak tart.

— De, Zsuzsa, hát mi ez, ha nem 
tisztességtelenség ?

— éz, Ilon ? Éz hisztéria. Éz betegség. 
Éz a vér, a vér, a vér ...

— Mondhatom : kényelmes teória. Min­
dent a vérre fogni. Eszerint nincsen bűn a 
világon.

— De igen, van. Aki kenyeret lop, 
mert lopni kényelmesebb, mint dolgozni, az 
bűnös. De aki selymet, mert nem bírja más­
ként megszerezni és legyőzhetetlen vággyal, 
reszketve kívánja a selymet, az beteg. Sajnos, 
a mai emberek még nem tudnak ennyire 
disztingválni és ezért kerülnek a kórházba 
való betegek a börtönbe.
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módozatait érintik, de magát a lényeget 
nem s már csak ezért is kétségtelennek 
látszik, hogy a válság megoldása azon 
az alapon fog megtörténni, melyet a 
nemzeti munkapárt, becsületes meg­
győződéssel s a nemzet iránt érzett 
hazafias lelkiismeretességgel, a maga 
határozatában bázisként kijelölt.
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Hl'EEIC.
Zoteihori passió-játék.

Az Első Magyar Passió-játék társaság 
oberammergau-i mintán indulva, nálunk is 
megalapozta a passió-játékot s az itteni mű­
kedvelők bevonásával G napon keresztül be- 
mutatta egy ismeretlen szerző feldolgozásában 
Jóxus életét és halálát. Azzal az ideális cél­
zattal alakult ez a társaság, hogy ezen passió­
jától;.ikknl fejleszti a vallásosságot, istápolja 
az áhítatot s hogy az „életnek mai leufár, 
tülekedő, vásáros zajában a becsületesen
ITZ" ,livö lelkeket szilárd, egységes táborba j 
tömöríti “.

Láttuk az előadást. Kerestük benne a 
fenségest, kutattuk a megrázó!, a magasztost, 
aminek a szemlélete alkalmassá teszi a 
bennünk rejlő nemesebb erőknek vallásos 
irányban való harmonikusabb fejlesztését.

Láttuk az eszmét kialakulásában —
' 'f?en gyenge, mondjuk rossz feldolgozásban — 
j abban a formájában, amelyben testet öltött, 

a történeti fejlődés kezdetén, nem egye­
temesebben, nem mozgató és nem folyton 
termelő energizálásában. A Megváltónak 
glóriától övezett személye hamis világításban 
állíttatott elénk, — valósággal profanizállák. 
Gyengének láttuk őt az cl fogatás estéjén, 
aki alvó tanítványait korholja, mert retteg a 
bekövetkezendőktől s bár lelke kész az Atya 
akaratának teljesítésére, mégis törékeny tes­
téért aggódik.

Az előadó színésznek sem volt szükség 
a végletbe esni, hogy extatikus kitörésekben 
ezt a lelkiállapotot mint netovábbját állítsa 
oda az emberi remeklésnek.

A szent keresztül és Jézus a keresztfán 
jelenet pedig egyenesen borzalmas volt,

I cseppet sem alkalmas azt a célt szolgálni,
I amiért a passió-társaság alakult, 
i Csodálkozunk az intéző körökön, hogy 
I belenyugodtak abba, hogy az eszmét s a 

fájdalmas szüzet végig hurcolják a szinpad- 
j nak kétes, izzó levegőjében.

Bizony mondom hiányzott a Mester, 
j hogy a kötéllel űzze ki a templomába be- 
! furakodott kufárt.

A műkedvelők óriási tömege sisifusi 
munkát végzett; Dicsérendő, hogy vallásos 
önzetlenségből jobb meggyőződésük ellenére 
ki (ártottak mindvégig. Kiválóan szép, elfo­
gadható, átérzett alakítást nyújtott Józich 
Ii'énke, Körmendy Imre, Kckezovieh Piroska, 
dr. Müller János, Szabó István, Grál!' István, 
Hinder Péter, Tminer Nándor, Jusits Margit 
és dr. Agyits János. Szépen szavalt Jováno- 
vits Leona, Heisinger Aranka, Radány Ella, 
Khloyber Lili.

A bácsmegyei irodalom 
Választcftai. A megyei irodalmi élet 
szme-java, megannyi válogatott Írói tehetség 
közgyűlést tartott pénteken esle a kaszinó 
különtermében. A közgyűlésen Vértesi Károly, 
a nagynevű utirajz-iró és a pazar szónok elnö­

költ és feléje irányult újból a közbizalom, 
mely őt kívánta méltó vezéréül a következő 
bárom évre is. Alelnökök lettek tiácz Soma, 
Miikő Izidor, Lembcrger Annin és Rohonyi 
Gyula, meg - a szavazás kétségtelen ered­
ménye szerint Pata] Sándor is, bár ez még 
vitás, mert az alapszabályok bölcsesőge ugv 
rendelkezik, hogy az ötödik alelnöknek zen- 
tainak muszáj lenni. Amiből egynémely partig- 
rafusrágók azt következtetik, hogy ha Zentán, 
ebben az elsőrangú irodalmi metropolisban 
véletlenül nem akad iróember, akkor ötödik 
alelnök sincs. így aztán eldöntetlen marad 
az is, megválasztották-e főtitkárnak Zsoldos 
Benőt, vagy sem. Szóval, függő kérdést eleget 
hozott a péntekesti közgyűlés, melyből csak 
egyetlen dolog emelkedik ki bizonyosságként, 
az, hogy három esztendőre megint biztosítva 
van a közönség számára az a hamisítatlan 
esprit és attikai só, csupa elsőrangú műélve­
zet, melyet az irodalmi társaság immár évek 
sora óta nyújt a fölolvasásaival.

A nagyhét. A zotnbori róni. kalb, 
plébánia-templomban a nagyheti szertartások 
a következő rendben fognak megtartatni;

Virágvásárnál) reggel 8 órakor a r. kath. 
elemi iskola énekkara Szántó Károly tanító 
vezetése, valamint Hrabovszky István és Binder 
Péter közreműködése mellett a passiót énekli.

■Nagyszerdán délután 4 órakor gyász­
zsolozsma Jeremiás siralmaival s a „Miserere.“
A lainentációkat éneklik Triscbler Gyulánó, 
dr, Rapp András és Mayor Maca, Szántó Károly 
a zom bori iparos dalárda karmesterének 
orgonakiséretével.

Nagy csütörtökön reggel í) órakor nagy­
mise közáldozással; délután mint szerdán.
A lainentációkat éneklik Major József, Németh 
Arturne és Krump Ferenc, Szántó Károly 
orgonakiséretével.

Nagypénteken reggeli 8 órakor német 
prédikáció, mely után közvetlenül tartatik az 
előszentelő mise a Passióval és kereszt- 
imádással, mire a Szentség a szent Sírhoz 
vitetik; ezután bunyevác szentbeszéd. — 
Délután ,‘i órakor magyar szentbeszéd, melynek 
végeztével processio vezettetik a Kálváriához, 
hóimét a templomba visszatérve énekeltetik 
a Jeremiás siralma és a „Miserere.“ —
A lameníaciókat éneklik Szigetity István, 
Hrabovszky István és a zom bori kaszinó- 
egvleti dalárda férfikara Tomcsányi Aladár 
egyesületi karmester vezetésével. — Esti 7 
órakor a szent Sírnál ima és ének, mire a 
Szentség körmeneíilog a sekrestyébe vitetik.

Nagyszombaton reggel 6 órakor kör- 
menetileg Szentségkitétel. 8 órakor tüzszen- 
telés; a húsvéti gyertya megáldása dicsénekkel; 
azután a próféciák, kérésztvizszentelés és 
Mindenszentek litániája, mire a feltámadás

Hitt akkor én sajnálom magát. Én, 
lnmt fnedica, látom, hogy a férfiak mennyivel 
bonyolultabb agynak és ezért utálom őket.

a nők csak azért gyöngék, mert elhiszik, 
út a criiak ezt mondják nekik. Nézzen meg 

('iigom. Nekem a nyakamat, vagy a bokámat 
em hitta még férfiszem. Ha én clcsókolom 

:'.z olso csókomat, abba bele fog halni valaki. 
■■ j'j/ ^n’ • VÍI8Y a másik. Az lesz az első 
j1, a /hágón! A legintelligensebb, a leg­

er ékesebb, mert az egyetlen és örökös lesz 
az eleiemben.
r. p ~ .Bon, olyan nincsen ! Nincsen olyan 
Imi!’ akVg,y hinymtk egyetlen és örökös 
u8-,en- Minden asszony megcsalja az urát.
* ért az urának otthon piszkos és rossz- 
r^abasu slafrokban jár; az utcára, a többi
11.- Inak l)ed,g szűk, tapadó szoknyát vesz fel. 
bit nem csalás ez? . . .

—- Mondja, Zsuzsa, sokan csókolták 
mar meg magát?

~ Bizony, elég sokan — sóhajtott az 
1 dista lány. — De azért én feltétlenül tisz- 

■ zsegGS vagyok. Hon, esküszöm magának, 
ogy en tiszta lány vagyok. Hogy sokat csó-

'• '.,zjam* hát az igaz, de nem az a tisztes­
ségtelenség.

. — Zsuzsa! Én utálom magát. Mert ez
ar tisztességtelenség. De maga azért csak 
Jen úgy, ahogy akar, hisz mi közöm nekem

magához ? Nem igaz ? A saját véleménye a 
fontos, nem?

-— Persze . . .
— Már álmos vagyok. Jó éjt!
— Jójcakát, Ilon.
Reggel Ilon felkelt és felöltözött, mikor 

Zsuzsa még aludt. Es kiki ment a maga utján. 
Zsuzsa himbálta a derekát és ment lassan, 
apró lépésekkel az irógépjéhez. Ilon az áll Íg­
érő fekete ruhában erősen, férfiasán lépdelt 
.és minden gondolatát a boncolás körül össz­
pontosította. Csak egy pillanatnak kifejezhe- 
tetlen rövid részéig gondolt arra, hogy milyen 
gyönyörű is az előtte fekvő férfi hulla válla, 
milyen világos bőrű, milyen erős. Hsak egy 
nagyon kis ideig látta a nő a férfit, aztán 
újra a szorgalmas medica orvosi szempontból 
vizsgálta a hullát.

Egyszer összevesztek. A Jakásadónöt 
kereste az unokabátyja, egy fiatal, remek fiú. 
És mert nem volt otthon, a lányok szobájá­
ban várta meg, mig hazajön. Zsuzsa titokban 
a fogát szívta és rettenetesen nézte a férfit. 
Tetőtől talpig. Ezen vesztek össze. Zsuzsa sirt 
és a hisztériát emlegette, hát Ilon megbékült. 
Es az unokafivér, a remek fiú, többször is 
jött a rokonához és többször is nem találta 
otthon. Egyszer Zsuzsa maga volt és akkor 
csókolóztak, de ezt Ilonnak nem merte elme­
sélni. A saját megnyugtatására pedig újra a 
hisztériáját vette elő. Egyszer pedig véletlenül

Ilon volt egyedül és borzasztó melege volt. 
Eszébe jutott a férfi bulla meztelen szép 
válla. Es most már hosszasabban gondolt 
erre. Aztán — érthetetlen volt maga előtt 
is — az jutott eszébe, hogy vájjon a fiatal 
jogásznak, a lakásadónő rokonának is olyan 
válla van-e. Es éppen ekkor jött. Ilon elpirult, 
a fin pedig a háta mögé ment, a vállára 
hajolt és nagyon lassan mondta a lánynak :

— Nincs gondolatom, amelyben nem te 
vagy, nincsen vágyam, amely nem lehozzad 
szól. Es kívánlak halálerősségü akarással. Es 
te eljössz énhozzám. Tudod, melyik házban 
lakom. És belépsz a kapun és feljössz az első 
emeletre. A lépcsőházban az ajtón ott van a 
nevem. És én akkor már ott állok az ajtóban, 
mert vártalak, éreztelek. És piros ruha lesz 
rajtad sok apró fodorral. A karod meg a 
nyakad fedetlen lesz. És szürke selyemből 
lesz a harisnyád és parfümöt lehel a ruhád 
ránca. A hajadat egyetlen fésű fogja tartani, 
hogy egyetlen kézmozdulatomra homoljon . . .

A leány hirtelenül kijózanodott és hide­
gen, gőgösen nézte a fiút végig:

— Úgy látszik, megörült. Eu nem fogok 
elmenni magához.

— És én várlak minden nap és te 
egyszer el fogsz jönni, minden újabb hívás 
nélkül, magadtól fogsz eljönni hozzám . . .

Ilon még azután is, hogy a liu elment
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nagymiso következik. — Az ünnepélyes feltá­
madási körménél este V27 órakor tartatik meg.

J tusvetvasár napján reggel a 7 órai csendes 
mise után az étkek megoldása ; 8 órakor kis- 
mise és német szentbeszéd ; í) órakor csendes 
mise, utána bunyevác prédikáció; 10 órakor 
ünnepélyes nagymise ; délután 3 órakor ve- 
csernyo.

Húsvéthétfőn a szokott órákban megtar­
tandó szentmiséken kívül ’/J0 órakor magyar 
szentbeszéd. Délután 3 órakor veesernye.

Nagyheti szertartások sorrendje a zonihori 
karmelita tempiomhan

Kinevezés a kincstári ügyész­
ségen. Sorúk Elemér dr. zombori kincs­
tári aliigyószt Aradra kinevezték kincstári 
ügyésznek.

Virágvasúrnap a barka szentelés V210 
órakor kezdődik, utána nagymise.

Nagyszerdán 3/t5 órakor kezdődik a 
l,api zsolozsma, • > órakor Jeremiás siralmai, 
melyeket Jlirmann Gyula, ilj. Jiernbardt Ká- 
rolyné és Karsai István a kaszinói dalárda 
tagjai énekelnek.

Nagy csütörtökön délelőtt 10 órakor van 
a nagymiso. Előadásra kerül Casciolini 3 
szólamu férfikarra irt miséjének Kyrie és 
Glóriája. A többi choralis. Délután 8/45 órakor 
papi zsolozsma. Jeremiás siralmai: éneklik 
Hauke Piroska, \\ olll KI like a kaszinói dalárda 
tagjai és 1 arago Gyula a főgimnázium V. 
osztályú tanulója.

Nagypénteken délelőtt 0 órakor magyar 
szentbeszéd, utána Passió, improperiák, csonka 
mism Délután * */,,-> órakor papi zsolozsma. 
Jeremiás siralmai: éneklik Mayer Maca,
I riseblcr Gyuláné és Szabó István a kaszinói 
dalárda tagjai. 7 órakor szentség éltétől.

Nagyszombaton reggel 8 órakor tűz- 
szenteles, Ex ültet, jövendölések felolvasása, 
nagymi.se, amely alatt előadásra kerül Casciolini 
miséjéből Gloria, Sanctus, Uenedietus. Offer- 
tori um ra Zsaskovszki: Regina Gocli-je 4 sző- 
tcinni férfikarra. Délután 4 órakor feltámadási 
kormenet, amelynek végén a polgári kaszinói 
dalurdu tagjai előadják a Te Dcum-ot, Regina 
Goefi-t és T,'intimi ergo-t.

1' tusvetvasár nap reggel 5 órakor fel tá­
madási mise, utána ételek megáldása. V*10 
érakor magyar szentbeszéd, utána nagymise, 
melyen előadásra kerül Gruber József 4 szó­
lamu férfikarra irt miséje. Graduale-ra : Regina 
Coeii, Gerumtól. Ollértoriumra: Ad Regi as, 
Schrnahlliolztól. Délután 5 órakor bunyevác 
szentbeszéd, utána litánia.

Húsvéthétfőn KJ órakor nagymise, 11 
órakor a kaszinó egyesületi dalárda közre­
működésével. Führer Kyrie, férfikar. Zoellner : 
'dorm. Köder: Salve Regina, vegyeskar. 
boldogasszony Anyánk, férfikar. Zoellner: 
Sanctus, vegyeskar. Gaál: A ve Vertun, duett, 
Major József és Jlirmann Gyula. Rőder: A ve 
Maria Stella, vegyeskar. Führer: Agnus Dei, 
férfikar. Délután 5 órakor német szentbeszéd 
Papai áldás.

sokáig nevetett: hogy ö elmenjen ; aki mindig 
magas fekete ruhát visel, ő vegyen fel piros 
ruhát, és kivágottat: nevetséges, őrültség.

Ps másnap megvette a piros kelmét és 
elhatározta, hogy nem megy el. És mikor a 
varrónő hazahozta a ruhát, azt mesélte be

• magának, hogy csak azért varratta meg, mert 
kiváncsi volt, hogy milyen lehet egy piros, 
•sok aprófodros ruha. A saját kedvtelésére 
vile lel és gyönyörködött a tükörbeli csuda- 
szép másában. A székre állt és úgy nézte a 
selyemharisnyás lábát

Mikor tán egy óra múlva visszajött, 
kicsit sírt és a szekrény mélyére rakta a kacér 
holmikat.

Ezen az estén nem beszélgettek. Ilon 
nem mondta el, hogy a remek Hu lakásán 
volt es nem halt bele az első csókjába. Sőt 
a másodikba se. Zsuzsa pedig szépen elhall­
gatta. hogy a főnöke ugyan újra megcsókolta, 
de mégse mondott fel.

M indákét lány csöndesen sirt az ágyban 
es nnndakettö azt gondolta, hogy milyen jó 
is lehet most a másiknak.

és nagyon vigyáztak, hogy meg ne hallja 
a másik : a tisztességes lány, hogy az ajkukon 
csöndesen, de fájón buggyan ki a nagy 
zokogás ... bJ

Zombor város áprilisi köz­
gyűlése. Zombor város törvényhatósági 
bizottsága április hó 2-án délután 3 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart. Ezen közgyűlés 
tárgyai: A m. kir. belügyminiszter intézvé- 
nye a Koczik-féle árvaház ügyében. A m. 
kir. pénzügyminiszter intézvényc fogyasztási 
adó tárgyában. A városi tanács előterjesztése 
a Jókai-lérnek a Rákóczi szobor felállítása 
miatt szükségessé vált rendezése iránt. A 
bacsiriegyei cukorgyár részvénytársaság kó­
lóimé az építési határidőnek meghosszabbí­
tása iránt. A városi tárnics beterjeszd a 20-as 
bizottság javaslata alapján elkészíteti s a hir­
det ési ügy rendezésére vonatkozó városi 
szabályrendelet tervezetét. A városi tanács 
beterjeszti a 20-as bizottság javaslata alap­
ján elkészített s a hatósági bizonyítványok 
kiállítás 'ra vonatkozó városi szabályrendelet 
tervezetét, A városi tanács beterjeszti a 20-as 
bizottság javaslata alapján elkészített s a házi 
szemét kihordására és fuvarozására vonat­
kozó . városi szabályrendelet tervezetéi. A 
városi tanács beterjeszti a 20-as bizottság 
javaslata alapján elkészített s a föld elhor 
dasra vonatkozó városi szabályrendelet ter­
vezetet. A városi tanács beterjeszd a 20 as 
bizottság javaslata alapján elkészített s a 
hatósági közvetítő hivatalra vonatkozó városi 
szabályrendelet tervezetét. A városi tanács 
beterjeszti a 20 as bizottság javaslata alap­
ján elkészített s az uj házak után városi 
pótadó fizetésre vonatkozó városi szabály- 
rendelet tervezetét. A városi tanács jelentése 
llódosi Sándor zombori lakos által a „Vadász- 
kiírt kiépítése folytán kérelmezett pótadó 
elengedésnek megállapítása tárgyában. A vá­
rosi tanács előterjesztése a gyepmester által 
összehordandó, valamint a közvágóhídon levő 
ürülék értékesítése iránt.

zentai végrendelethamisi- 
tasi por. Háromnegyed éve körülbelül, 
hogy 1 eczárszky Milan, Zenta egyik gazdag 
földbirtokosának özvegye ellen port indított 
a rokonság. Azzal vádolták meg, hogy el­
tüntette férjének végrendeletét és igy ki- 
semmizte őket. A dúsgazdag Peczárszky 
néhány évvel ezelőtt vette feleségül hűséges 
gazdasszonyát és vagyonának nagyrészét ö rá 
hagyta. A rokonok detektívet bíztak meg 
nyomozza ki, hova tüntette az asszony a 
végrendeletet. Állítólag a detektivnek, 'aki 
1 eczárszky régi barátjának adta ki magát 
az asszony bevallotta volna, hogy tényleg 
eltüntette a végrendeletet. Peczárszkynét le­
tartóztatták és bekísérték a szabadkai iigyész- 
seg foghazába. A szegedi tábla azonban 
szabadlábra helyezte. A szabadkai ügyészség 
vádiratot adott be Peczárszkyné ellen, akit 
kétrendbeli okirat hamisítással vádolt, a’ vád- 
írat ellen Peczárszkyné védője, Békeííy Gyula 
dr kifogásokat adott be, melyeket Marian 
Miklós elnöklete mellett tárgyalt a vádtanács.
A vad tanács elfogadta a kifogásokat és meg- 
szüntette a Peczárszkyné ellen megindított el­
járást. Az ügyész felebbezett és igy az iratok 
a szegedi főügyészséghez kerülnek.

^«rabolt ügyvéd. Zentárói jelen­
tik tegnapelőtt éjjel dr. Ludaits Vitomir 
zentai ügyvéd lakásán betörők jártak. A 
n orthern)-szekrényt az utcai szoba ablakán 
kibocsátottak az utcára és a szekrényt széd- 
szedve, annak készpénztartalmát, 3200 koro­
nát elvitték, a többi értékpapírokat, részvé­
nyeket stb. otthagyták. A rendőrség azt hiszi, 
nogy a tettet fővárosi betörők kávaitól, m 
egy zentai társuk segítségével, 
viszonyokkal ismerős volt.
, ** ,*e®f a regőcei plébános ?

. re8°cei plébánia ideiglenes adminisztráto­
rává az erselu hatóság Szorg Péter káplánt
iUilVentoA,kl' ro8öcei plébánia-javadalom 
betöltését a Kovács-család s a kalocsai érsek 
felváltva gyakorolják. Most a betöltés joga 
az érseket illeti. J 8
1 • 1 FfÍc9y*és. Fenyves Ferenc szabadkai 
hírlapíró, a Rácsmegyei Napló politikai napi­
lap tefelos szerkesztője jegyet "*»"*• c---' 
Idával Nagykomlósról.

követték el 
aki a helyi

váltott Sajó

Elhunyt apáca. Pék Mária Heri- 
berta iskolanővér életének 23-ik, szerzetesi 
fogadalmának 3-ik évében március hó 25-én 
elhunyt. Hűlt tetemét 26 án délután 3 órakor 
helyezték örök nyugalomra.

Közgyűlés. A zombori kereskedelmi 
alkalmazottak egylete folyó évi április hó 
14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
inog az egyesület Zrínyi-utcai helyiségében 
\ 1. évi rendes közgyűlését.

Névnapról a halálba. Volford 
József királyhalmi gazdánál 19-én József 
napját ünnepelték. A vendégek másnap reg­
gelig mulattak. A vendégek közt volt a gazda 
fia is, aki másnap reggel holtrészegen indult 
haza ötümösi birtokára. A részeg ember haza- 
nienet eltévesztette az utat és az átokházai 
zsámbékos, áradásos területre tévedt. A kocsi 
elakadt a süppedő talajban. Volford ütni-verni 
kezdte a lovakat, közben elvesztette az egyen­
súlyt ős a megvadult lovak közé bukott. Az 
ágaskodó lovak is elestek és az egyik épen 
a gazdára cselt, aki igy megfulladt a sekély 
vízben. A két ló szintén az ingoványba sülyedl. 
Mind a kettő belefulladt, sőt az egyik vemhes 
ló kínlódás közben egy csikónak adott életet. 
Estefelé az átokhazi csordás akadt rá a vízbe 
fulladt gazdára és a lovakra.

Bács-Bodrog vármegye se­
lyemtenyésztése 1911-ben. Ma vettük 
a vármegyei selyemtenyésztési ügyről szóló 
évi jelentést. Eszerint: Rács-Bodrog várme­
gyében 130 községben 250.113 drb köztéren 
álló bimbózható szederfa után 29.098 selyem­
tenyésztő 605.884 kgr. gubót termelt és 
1.263.542 koronát keresett. Átlagos keresete 
43 korona; legmagasabb keresete egy te­
nyésztőnek 218 korona volt. A termelt gubók 
után eddig 21,314.467 koronát; a fonógyár­
ban, raktárakban, guhóbeváltó és petekészitő 
állomásokon 7,684.432 koronát, összesen 
-8,998.899 koronát fizettek ki a vármegyében. 
Ez évben kiültettek 73.171 darab szederfát. 
Ilt felsorolunk néhány selyemtenyésztőt, kik 
a selyemtenyésztés révén legtöbb keresethez 
jutottak részint azért, mivel elegendő szeder- 
falombbal rendelkeztek, részint mivel ponto­
san betartották a tenyésztés körüli eljárást, 
így például: Sajkásgyörgyén Rukics János 
218-62 koronát, Újvidéken Pékár István
206418 koronát, Hajninkon Steinez Fiilöp
-00'14 koronát, Csávolyon Mandics Julia
189'73 koronát, A dán Antal Klári 18942 
koronát, Kunbaján Volicz István 18572 koro­
nát, Piroson Gsoreviczki Sztevo 177*26 koro­
nát, Szilágyin Toldi ['ál 170'28 koronát, 
Sztapáron Sztain Novák 170'23 koronát, Bát- 
monostoron Fumri Antal 169*53 koronát 
keresett stb. A vármegyének azon tiz községe, 
ahol 1911. évben a selyemtenyésztés legjob­
ban sikerült, ezek : Kiszács. Zsablya, Saj'kás- 
györgve, Csurog, Mélykút, Ópalánka, Óbecse, 
Petrőc, Zombor város, Mohol.

Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
néprajzijára folyó hó 31-én (vasárnap) 
délután 3—5-ig díjtalanul megtekinthető.

Az ájtatosság őrültje. A minap 
a szabadkai detektívek egy furcsa viselkedésű 
40—45 éves asszonyt figyeltek meg, aki a 
Piacon minduntalan letérdelt s imádkozott, 
a járókelőkre zavarosan nézett s értelmetlen 
szavakat mormogott. Két titkos rendőr fel- 
kisórte a rendőrségre. Ott az ismeretlen asz- 
szony a kapitányi előszobában letérdelt, s 
imakönyvét elővéve hangosan imádkozott s 
közben-közben keservesen zokogott. Próbálták 
kihallgatni, azonban egyetlen kérdésre sem 
adott feleletet. Mondották neki, álljon fel a 
földről, az őrült asszony azonban kenetes 
hangon azt válaszolta:

Ez itt az oltár és énnekem jó ez
a hely.

Arra sem lehetett rábírni, hogy bemenjen 
a kapitányok szobájába kihallgatásra. Ott az 
előszobában megkérdezték, hogy hívják.

— Én az ur lánya vagyok, — volt a 
felelet. Arra a kérdésre, hová való, ezt felelte:

- Küldettem és itt vagyok.
Minthogy a rendőrségen látták, hogy 

nem boldogulnak a szerencsétlen asszonnyal, 
beszállították a kórház megfigyelőjébe, ha majd 
visszatér öntudata, kihallgatják.



Öt nyugdíjazott bácskai jegyző.
A vármegyei közgyűlés o hó 21-én ül jegyzőt 
nyugdíjazott és pedig Szokolu Gyula csantavéri 
jegyzőt, Zsiginond Gyula pirosi, Pentz Ad ám 
arai, Tomanovits György bácsbokodi és Muró 

Ambrus baracskai jegyzőt. Amennyire sajnálja 
mindenki távozásukat, annyira örülünk, hogy 
ezen tömeges nyugdíjazás által az arra érde­
mes megyei segédjegyzők jogos igényei fognak 
méltányos kielégítést nyerhetni.

Meg akart halni. Janszki László 
lmjai származású türv'ónytclon gyermek a 
szabadkai gyermekmonhelyon nevelkedett. A 
gyermekinenholy már több Ízben kiadta a 
lint iparos családhoz, de a fiú minden hely­
űd elszökött. A rakoncátlan, makacs fejű 
Idd a gyermekmcnholy legutóbb egy bajai 

abórnesterhoz adta ki. Három nap múlva 
a fiú megszökött a gazdájától. Két napig 
i -avargott a városban, inig elcsípte egy 
'•-undor és bevitte a bajai városházára, *A 
idi kijelentette, hogy ismét megszökik, ha 
visszaviszik a gazdájához. A rendőrség tehát 
rgv bajai hajdúval hazakisórlette a fiút Sza­
badkára. A harmadik osztályú váróteremben 
\ ái akozott a fiú és Juhász János nevű hajdú 
a szabadkai vonalra. A hajdú egy ismerősé­
vel beszélgetett. Ezt a pillanatot használta 
b I a fiú, hogy öngyilkos legyen, mert semmi 
áron sem akart többé visszamenni a gyormok- 
menhclyre. Bicskát vett elő és szivén akarta 
.-rumi magát, de a hajdú még idejekorán 
vette észre a szándékát és lefogta a fiút 
Janszki kétségbeesetten igyekezett szabadulni 
a hajdú kezeiből és eközben a bicska a hajdú 
bal tenyerébe szűrődött. A váróteremben 
levők segítségével lefegyverezték a halálra- 
szánl (int és még az este bevitték Szabad- 
kara. A gyermekmenhelyen a fiút lebeszélték 
öngyilkos szándékáról és megigértelték vele, 
hogy ezentúl tisztességesen fog viselkedni.’
A fiút aztán ismét visszavitték Bajára és egy 
másik szabómesternél helyezték el.

Ki lesz a bácsbokodi jegyző?
A vármegyei jegyzői stallurnok egyik legér­
tékesebbjéért megindult a harc. Tománovits 
Lyorsy nyugdijbavonulása folytán elsősorban 
Auei !.mii és Kiss Béla bácsbokodi aljegyző- 
kot lelei komoly jelölteknek tekinteni. Auer 
r.nul ezenfelül Garán is komoly jelölt. A vá­
lasztásukat. a közel jövőben ejtik meg.

ftlegfelebbezett lelkészválasz* 
ias. Uáestóvároson a januárban elhunyt 
hazily Dömötör gör. kel. lelkész helyébe a 
napokban megválasztották Lázily Györgyöt, 
az elhunyt lelkész fiát. A választást Pro tics 
Marko és Popovics Zla tője lelkészjelöllek 

bbezlek azon az alapon, hogy az

Zombor, 1912. március 29. Bácska.

mcL-
újvidéki főesperes, aki a választásokat ve 
zajt. Lázily György mellett korteskedett a 
választás alkalmával.

.. ® csajkásközségek villany* 
Vüe-igitása. Az „Unió“ budapesti villany­
ai.-aság azzal a tervvel foglalkozik, hogy a 

lll;'U e.s zsablyai járás 15 községét villany- 
'imgitással lássa el. E célból két hatalmas 

bot. létesítene: Zsablyán és Tildén s ezen 
''. pontok szolgáltatnák a világítást mind a 

községnek.
fölmentett bácsalmási nyom-

' oSZ. Nánay Aurél bácsalmási nyomdász 
' l;acsal">ási Járás“ cirnü hetilapban a 

I 11 l,röklől kapott információ alapján azt 
'• hogy Knebelspeisz György bácsalmási 

r ; ' 11 mogbicskázta egyik társát. Később 
!' Tult> hogy a tettes nem Knebelspeisz, 

jln ")ás valaki. A hírlapi cikk mialt snjtó- 
niditott a bácsalmási Knebelspeisz az 

n‘ ^ szabadkai törvényszék el is 
ll',1 ‘'ánayt rágalmazásért 20 korona fő és 

ovona mellékbüntetésre. A szegedi tábla 
"'''mim -más véleményen volt. Most tárgyalta 

a;' "ttyet és a vádlott újságírót fclmen- 
j ,, 1 ''zzál az indokkal, hogy jóhiszeműen 
I - a .Ill08 ft cikkét, inert a csendőrök szerint 

Penclspeisz gyanusitva volt a bicskázással.
Nyugalomba vonult plébános.

inger Péter kunbajai plébános nyugalomba 
onuit. Ideiglenes adminisztrátorrá llaiblc 
*okus neveztetett ki.

\ „U Bor,*»é|yi aki zsebet beretvál.
Jíovics Lámics József szabadkai lakos a

napokban együtt mulatott Szőke János fodrász 
barátjavai egyik szabadkai korcsmában. A 
kot bánit tetemes mennyiségű italt fogyasz­
tott el es mire felhagytak az ivással, Vuiko- 
vtes teljesen berúgott. Szűke bazakisértc 
baratjat a lakására. Vujkovics lefeküdt aludni 
cs mire kijózanodva felébredt, rémülten vette 
eszre hogy a mellénye belső zsebéből ki- 
optak a pénztárcáját, melyben 590 korona 

készpénz volt. Vujkovics gyanúja Szőke Já­
nosra irányult. A rendőrök elfogták Szőkét 
és vallatni kezdték. Szőke eleinte tagadott, 
do később az ügyes kereszt kérdések során 
beismerte tettét és kivallotta azt is, hová 
tette a pénzt. A bonvédlaktauya kantinjában 
elmulatta egyrészét, a többit pedig oav kő­
rakás alá rejtette. Később a rejtekhelyei is 
elárulta, hol a pénzt meg is találták.

gőzgépkezelők és kazán­
fűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szctro- 
cle'‘ Április hó 14-én délelőtt 1) órakor
a. tolsV ‘.Paviskolában fognak megtartatni. A 
vizsgalati kérvények kellően felszerelve a m 
kir. kor. iparfelügyelőséghez (lloldogasszonv- 
sugarut 18.) beküldendők, L-gkésőbb április 
lf)-an deich)tt lehet jelentkezni.

A csendőr jogosarc használta 
fegyverét. Baján néhány nap előtt a 
hnrany-szallo előtt Bognár Lajos siketnéma 
komtves megtámadta a járókelőket és többe­
ket megsebesített. Koszorús Mihály csendőr 
akit szintén megszűrt a dühöngő ember, 
kardjával Bognár fejére vágott, úgy ho<'y 
koponyája kettéhasadt és a siketnéma ször­
nyethalt. Szerdáig tartott a véres eset vizs­
gálata, amely megállapította, hogy Koszorús 
csendőr, aki még ma is kórházban fekszik 
jogosan használta fegyverét c-s igy ellene' 
semmiféle eljárást nem indítanak.

A cigány mindent tagad. La
katos József, Kolompár Ferenc, Sándor és 
István nagy baracskai cigányok január 8-án 
és 4-én három bolyon ludlollat, Zelmanovies 
Hermáimtól pedig két libát loptak. Mindezt 
beismerték a csendőrök előtt, de most ta­
gadták mind a négy esetei, csak Kolompár 
berenc vallott be annyit, hogy két ismeretlen 
cigány átadott neki kél libát és ő azokat 
eladta Sziics Jánosáénak. A kiskorú Kolompár 
Sándor még azt is tagadta, hogy ő lenne a 
keresett Kolompár Sándor. — Tagadásában 
annyira ment, hogy amikor megmutatták neki 
a fogházban készített fényképet, azt, is ta­
gadta, hogy ő lenne az. A törvényszék csak 
Kolompár Józsefet és Sándort ité-lle el, de 
a vizsgálati fogsággal ki is van töltve a bün­
tetésük. Kolompár Sándort visszaviszik az 
aszódi javítóintézetbe, ahonnan még a múlt 
évben szökött meg.

Kisebb pénzügyigazgatósági 
hivatalnok nősülni óhajt. Némi ho­
zomány megkívánta tik. Ajánlatokat - Kulity 
Adam elmére kér (Zombor, Erzsébet-tér) a 
borítékra V. L. jelzéssel. -> .;>

ványok. Pálfy Dániel kamarai beltag indít­
ványa a paprika árusításának szabályozásá­
ról. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
78190—1911. számú leirata az arany és 
eznst áruk finomsági tartalmáról szóló tör­
vénytervezet véleményezése tárgyában. Bács- 
Bodrog vármegye alispán! hivatalának 565/912 
számú átirata Zenta város 2 országos vásár 
engedélyezése iránt beadott kérelme tárgyá­
ban. A temesvári kereskedelmi és iparkamara 
29GT 1912. szánni átirata egy Budapestről 
délután 5—6 órakor induló uj gyorsvonat 
rendszeresítése iránt. A besztercebányai ke­
reskedelmi és iparkamara 4052—1911. számú 
átirata a katonai szállítás tárgyában. A nagy­
váradi kereskedelmi és iparkamara 1140/912. 
számú alirata a telefonkönyvck gyakorlatibb 
"■anyu kiállítása iránt. A debreceni keres­
kedelmi és iparkamara 2782/1912. számú 
átirata a szomszédos és I„ 11, III. távolsági 
forgalomban kedvezményes menetjegy füze­
tek életbeléptetése tárgyában.

Jegyzőkönyv.

FENYVESI SAROLTA fűzőkészitő három 
beli itttartózkodása alatt már nyári fűzők 
megrendelését is elfogadja és kéri a tisztelt 
megrendelni szándékozó hölgyeket, őt minél 
hamarább fölkeresni szíveskedjenek Madsnie 
Reflese divatüzletében vagy Hirlh János ur 
üvegkereskedésében. 5u_4j

Mit tárgyal a szegedi kamara?
A szegedi kereskedelmi és iparkamara 

1912. évi március hó 29-én (pénteken) dcl- 
utiin .j órakor a kamarai székház termében 
teljes iilésl tart.

A napirenden a következő fontosabb 
tárgyak vannak:

Elnök jelentése a szegedi magyar ipar­
pártoló szövetség államsegélyéről, a bajai 
iparteslülétnek használatra átengedett állam- 
segélyes gépek tulajdonába bocsátásáról, 
Bajsa községben a hetivásár alkalmával enge­
délyezett sertósfclhajtósról. Titkári jelentés az 
iroda tevékenységéről. Interpellációk és indit-

Folvétetett Zomborban 1912. évi már­
cius hó 21-én a dr. Gzeiscl Lajos és dr. 
Baloghy Ernő között felmerült lovaglás ügyben. 

Jelenlevők az alulírottak.
Megjelent dr. Markovyth Lajos ur és 

dr. Kesmárky Béla ur, mint dr. Czeisel Lajos 
ur megbízottai s felük nevében elégtételt kér­
nek dr. Baloghy Ernő úrtól a mai napon 
Zombor szab. kir. város közgyűlésén a felük 
által telL közbeszólásra tett azon sértő ki­
jelentéséért, hogy „Czeisel urnák — kinek 
bölcseségéröl különben is városszerte legen­
dákat beszélnek — nem reflektálok.“

Dr. Baloghy Ernő ur nevében megje­
lentek Prokópy Imre és dr. Novak Elemér 
urak és felük nevében kijelentik : „Ügyfelük, 
mint saját véleményük szerint a felük által 
használt fentidézett kijelentésben sértés nem 
foglaltatván, ennélfogva szerintük lovaglás 
elégtétel adásának helye nincs.“

Dr. Czeisel Lajos ur megbízottai miután 
felük magát dr. Baloghy Ernő ur fenti kije­
lentése által sértve érzi, a megbízottak által 
tett lenti kijelentés pedig elégtételadásnak 
nem minősíthető, ennélfogva felük nevében 
ismételten lovaglás elégtételt kérnek.

Dr. Baloghy Ernő ur megbízottai kije­
lentik, hogy az inkriminált kifejezés sértést 
nem tartalmazván, lovaglás elégtétel forszi- 
rozásában a vitatkozás szabadságának korlá­
tozását látják s ezért lovaglás elégtételt nem 
adnak.

Dr. Czeisel Lajos ur megbízottai a fenti 
kijelentést tudomásul veszik.

Zombor, 1912. március 21-én.
Dr. Markovyth Lajos, Prokópy Imre,
Dr. Késmárky Béla, Novak Elemér dr,

mint Ur. Czeisol Lajos ur mint dr. Baloghy Ernő ur
megbízottai. ^ megbízottai.

lekintetes dr. Czeisel Lajos urnák
Zombor.

Kedves barátunk !
A közied és dr. Baloghy Ernő ur közölt 

f. évi március bú 21-én felmerült lovaglás 
ügyben a 7. alatti jegyzőkönyv idccsatolása 
mellett értesítünk, hogy a jegyzőkönyvben 
foglaltak alapjai) részedről az ügyet a lova­
giasság szabályai szerint befejezettnek te­
kintjük.

Zombor, 1912. március 21-én.
Dr. Markovyth Lajos,
Dr. Kéem&rky Béla.
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B A C S K A.

HIRDETÉSEK.
Kiadó szoba.

Modern bútorzattal beren­
dezett szoba április hó 15-re 
kiadó. Zombor, Rókus-utca 
20. sz. alatt.
400 kig. 1912. szám.

<Árlejté$i felhívás.
Bácsszcntiván község 02. kgy. 1910. 

számú képviselőtestületi liatározaIával 1 mély 
Im'ásu (ártézi) kút létesítését szándékolván, 
erre nyilvános árlejtést hirdet.

A fúrás a község belterületén munka­
adó által kijelölendő ponton készítendő, elő­
irányzott mélység 250 méter, a befejező 
(végleges) csőrakat külső átmérője 3'/,' = 
89 mm.

A kijelölt ponthoz legközelebb cső mély 
lurásu kutak Szilágyi község és Zombor vá­
rosában vannak.

Ajánlatot csakis az erre a célra szolgáló 
űrlapon lehet tenni, mert ettől eltérő aján­
latok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlati űrlapon az alkalmazandó 
csövek anyaga, külső és belső átmérője és 
kapcsolási módja pontosan megadandó.

Ajánlati űrlap, fúrási feltételek és szer­
ződési minta a község elöljáróságánál díjta­
lanul kapható s megegyezik a m. kir. belügy­
minisztérium műszaki osztálya állal használ­
takkal.

Csakis oly vállalkozók ajánlata vétetik 
figyelembe, kik hivatásszerűleg foglalkoznak 
a kútfúrással.

Ajánlattevők tartoznak bánatpénzül 450 
koronát, vagy ilyen értékű s állami munká­
latoknál óvadékképes értékpapírt letétbe he­
lyezni. A letétnyugta az ajánlathoz csatolandó. 
Bánatpénz nélküli ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Az ajánlatok legkésőbb 1912. év áp­
rilis hó 30-ig a község elöljárósága cí­
mére, zárt borítékban „Ajánlat Bácsszcntiván 
község mélyfúrású kútjának építésére“ cím­
zéssel küldendők vagy adandók be, később, 
távirati utón érkezett, vagy utóajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

A beérkezett ajánlatok Bácsszcntiván 
községben 1912. év május hó I-én délelőtt 
10 órakor fognak felbontatni. A felbontásnál 
az ajánlattevők vagy meghatalmazottjaik jelen 
lehetnek.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a 83000.
B. M. 1907. számú közszállitási szabályren­
delet értelmében a végleges döntésig köte­
lezettségben maradnak.

A község fon la ríj a magának a jogot, 
bogy a beérkezett ajánlatok közül az árakra 
való tekintet nélkül szabadon fog választani, 
esetleg a fúrás létesítése tárgyában másként 
intézkedik.

Bácsszcntiván, 1912. március 23.
Szalay Zsigmond, Ziegler Jakab,

1389/tkv. 1912. szám.

(góthirdetmény.
A zombori kir. tsz ék mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy az Ujverbászi Takarék- 
pénztár r. t. végrehajtóiénak Pávkov Milán 
ósziváei lakos végrehajtást szenvedő elleni 
3000 kor. s jár, iránti végrehajtási ügyében 
1105/1912. tkv. sz. a. kibocsátott árverési 
hirdetményben az ósziváei 2192. sz. betétben 
A. 1. 1. és 4. sor 5015 és 5016 hrsz., A. 
II. 3- 4. sor 5020, 5019/2 hrsz., A. Ill. 1. 
és 3. sor 5021 és 5022/1 hrsz. és az A. 
IV- 1 2 sor 1287/1 és 1288 1 hrsz. ingat­
lanok 2183 kor. kikiáltási árban Öszivác 
községházánál 1912. évi április hó 26. 
(huszonhat) napjának délelőtti 
9 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. 
t. c. 187. §-a alapján Helteszheimer Fülöp 
végrehajtó tónak a 3. 34. sorsz. a. 93 kor. 92 
fii. tőke és jár. és 84 kor. 96 fii. tőke és 
jár., a 3. 56—58. sorsz. a. 376 kor. tőke és 
jár. és 264 kor. tőke és jár., a 3. 66. sorsz. 
alatt 1260 kor. tőke és jár. erejéig bekebe­
lezett követelése s járulékai kielégítése végett 
is meg fog tartatni. — Zombor, 1912. feb­
ruár hó 8-án. Radány s. k., kir. tszlci bíró.

A kiadmány hiteléül:
Weber,

telekkönyvvezető.

árlejtés! hirdetmény.
A parragi görög keleti szerb hit­

község két tanítói lakra és két tan­
teremre, továbbá plébánia építésére
1912. évi március hó 28-án 
délelőtt IG órakor Parlagon a 
hitközségi irodában Írásbeli és szóbeli 
árlejtést tart.

Az előirányzott költség 44,887 kor. 
41 fillér.

Bánatpénz 5% értékpapírban vagy 
készpénzben.

Kelt Parra gon, 1912. évi március 
hó 22-én.

A hi

Zombor, 1912. március 29.

Ház eladás. ?!
Zomborban, Ili. kerület, Ko- 
íiyovits-utca 16. számú ház 
azonnal eladó. Bővebb fel­
világosítás nyerhető ugyan- 

ott a házban.

64.3 szám. 1912.

l-Azs, jegyző. kőzs. birú.

Árverési hirdetmény.
A In lirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 103. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság Ibii. 
évi Sp. IV. 124 számú végzése következtében 
dr. Lallosevils János zombori ügyvéd által 
képviselt Zombori ipari hitel és árucsarnok 
javára 137 kor. 70 lill s járulékai erejéig 
1911. évi május hó 5 én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 1120 ko­
ronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
bútorok nyilvános árverésen eladat,uak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1911. évi V. 706,4 sz. végzése folytán 
137 kor. 70 fii. tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
március hó 30. napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 57 kor. 90 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban 
Schweidel József-utca leendő eszközlésére l'J12. 
avi április hó 10-ik napjának délelőtti 
9V, órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség 
osetén beesáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi március hó 20 tin.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó. I

Bácsbodrog Vármegyei Gazdasági 
Egyesület Zombor

gazdasági akadémiát végzett, 
nőtlen, a szerb nyelvet szóban 

és írásban perfekt bíró

gphornohot heres.
Javadalmazása 1200 korona törzs- 

fizetés, 400 korona lakbér. Kiszállás 
alkalmával 8 korona napidij, II. oszt. 
vasúti jegy és kocsikon teendő utaknál 
kilométerenként 50 fillér kocsipénz. 
Tartozik az ügyvezető tisztviselő által 
részére kiadott összes teendőket végezni.

Az állás alkalmaztatás esetén azon­
nal elfoglalandó.

A kérvények Bácsbodrog vármegyei 
Gazdasági Egyesülethez Zombor nyúj­
tandók be.

1 örley Gyula,
társelnök.

606/1912. sz.

Pályázati hirdetmény.
Csátalja községben üresedésbe jött 

községi segédjegyzői állásra pályázatot 
hirdetek s felhívom mindazokat, kik 
ezen 1000 korona évi fizetéssel és 
nyugdíjjogosultsággal egybekötött állást 
elnyerni óhajtják, hogy kellően fel­
szerelt (oklevél, születési anyakönyvi 
kivonat s legújabb keletű működési 
bizonyítvány) kérvényeiket hozzám leg­
később folyó évi április 15-ig 
nyújtsák be.

Baja, 1912. évi március 15.
Vojnich Máté,

főszolgabíró.

fllHatJMZáST Mü!
Hivatalomban azonnali alkal- 
:: mazást nyerhet egy : ;

irnok-végrehajtó.

Javadalma : évi 800 korona 
fizetés és szorgalmához mért 
mellékjövedelem. — Ajánlatok 
alulírotthoz nyutjandók he. 
Kölpény, 1912. március 20.

Bratpacshy Vitályos,
h. jegyző.2_o



Zornbor, 1912. március 29. bacska 7
754/1912. sz.

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán megüresedett 

községi rendőri állásra — amellyel havi 
utólagos (100 korona évi készpénzfizetés 
jár — ezennel pályázat hirdettetik.

Egyenruhát és felszerelést a köz­
ség adja.

A pályázati kérvények 1912. évi
április 19-ig adandók he.

Pacsér, 1912. évi március hó 17.

Simon János, Tadity Lázár,
jegyző. 2—2 bíró.

288 szám 1912.

^árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX.t.c. 102.. illetőleg az 1908 évi XLI. t. c. 
19. § a értei méhen ezennel közhírré teszi, hogy 
a zom bori kir. járásbíróság 1911. évi Sp. 1Y. 
478. számit végzése következtében dr. Strasser 
Henrik zom bori ügyvéd által képviselt Heinrich 
Eisen javára 120 korona 32 tillér s járulékai 
erejéig 1912. évi január hó 20 án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 800 
koronára beesőit következő ingóságok, u. m. : 
rum nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás - 
bíróság 1912. évi V.81/2 sz. végzése folytán 
120 kor. 32 fii. tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
április hó 30. napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 07 kor. 10 fillérben bíróikig 
már megállapított költségek erejéig Zom bor­
ban Szent háromság tér leendő eszközlésére 
1912. április hó 10 Hajijának d. e. 8 órája 
batáridőül kitűzetik és althoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. e. 107. és 108. §-a értelmében kész 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912 évi március hó 19-én
Styrum Mór,

kir bír. végre haj <ó

CIRKUSZ REN LOW!!! 
Előleges jelentés.
Szegedről .Újvidékre utazása alkalmával

Zomborbaii csali S napig.
Szombaton, április hó 6-án 
— este 8 órakor .

! GÁLA PREMIERE!
IMI6Y MUTATÓ
DÍSZELŐADÁS. 
A világvárosi műsor

14 attrakcióból áll 14
Hűvös idő esetén a cirkusz 4 nagy 
===== koksz-kályhával fűtve lesz. ===== 
Bővebbet a napi falragaszok.
2—1 Tisztelettel

RENLO W F.
igazgató.

Eladó házak.
Zomborban Ftákóci-ut 6. 

számú és Belváros, Kigyó- 
utca I. számú házak szabad­
kézből eladók.

Bővebbet Ehrlich Nándor 
Fia bádogos üzletében Rá- 
kóci-ut 6. sz. *_7

1451/1912.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Bács-Bodrog vármegye zombori 

járásához tartozó Nemesmilitics nagy­
községnél üresedésbe jött községi orvosi 
állásra ezennel pályázatot nyitok, s fel­
lövöm az állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
hozzám folyó " évi április hó 
30-ik napjának déli 12 érá­
jáig nyújtsák be.

Az állás javadalmazása : 1600 kor. 
évi fizetés, 600 korona lakpénz, mind­
addig, inig az épülőfélben lévő modern 
orvosi lakás el nem készül.

A szabályrendelet Heg megállapított 
látogatási dijak szedhetési joga.

A községi szegényeket az orvos 
ingyen tartozik gyógykezelni.

Megjegyzem, , hogy a község lakói 
a magyar és bunyevác (illyr) nyelveket 
beszélik.

Zombor, 1912. március hó 23.
Tárczay Dezső,

főszolgabíró.

59fj. szám. 1912

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a pestvidéki kir. járásbíróság 1911. 
évi Sp. II. 1330. számú végzése következtében 
Francois Lajos s t. cég javára 216 korona s 
járulékai erejéig 1912. évi március lió 2-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felülfoglult és 2170 koronára becsült követ­
kező ingóságok, n. m.: bolti áruk nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1912. évi V. 272/2. sz. végzése folytán 
210 korona tőkekövetelés, ennek 1909. évi 
július hó 9 napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 55 kor. 60 fillérben bírói lag 
már megállapított költségek erejéig Zombor­
ban Szentháromság-tér leendő eszközlésére 1912. 
évi április hó 13-ilc napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. 't.-c. 107. és 108. § a értelmében
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi március hó 19-én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű 
—  közönséget, hogy - -

folyó hó 30-án szombaton
= :n.3-gs37‘ =

tombolajáíék
az

Elite-kávéházban.
A tombolatárgyak meg­
tekinthetők Schlieszer 
Testvérek Kossuth Lajos- 
utcai üzlet kirakatában.

Tisztelettel

az „ELITE“-tóvétóz tulajdonosa.

Tordy-féle HollOlUÜ 3 Mtól]/ ÍEfl
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágy- 
javító, gyomortisztitó, emésztést elősegítő, bélmű­
ködést szabályozó, nemkülönben a legmakacsabb

gyomorbajon is segít.
Csomagja (kb. 10—1‘2-szeri használatra) 50 fillér. 
2>-Ciixd.en. ertS^óö'yté.rToan. Isst-ph-atá.

Badacsonyvidéki
finom hegyi borokat kölcsön hordók­
ban, szőlő oltványokat, szőlővesz-
szöket a balatonmelléki legjobban bevált 
fajokból legjobb minőségben, anyagi l’cle- 

lösség mellett szállít

BALOGH GYULA
szőlőgazdasága BALATONHENYE.

iaervon.. *—5

FdiClstd
Gróf Teleki Józsefné Öméltósága 
kun ha jai erdőtelepén, 27* kilomé­
terre a Bácsalmási szőlők állomástól, 
eladó köbméterenként circa stio 
db akácszál fa 27,—8 m. hosszú­
ságban, 12—25 cm. á I m é r ö v c I. 
Ugyanott eladó 45 öl hasogatott

akáctuskó tűzifa.
Érdeklődők forduljanak a bácsalmási 
uradalom k a s z n á r I hivatalához 
2-2 = Bácsalmáson. =

s
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órák.ékszerek
GRAMOFONOK = LEMEZEK

Passaui gépgyár és vaÉie
szállítja a legjobb benzinmoto­
ros cséplőkészleteket,'»őz­
cséplőket, stabil benzin­
motorokat jótállás és legkedve­
zőbb fizetési feltételek mellett.
•Wy képes árjegyzékkel bárkinek ingyen 
szolgál a magyarországi vezérképviselő

lakács Oszkár
Budapest, VI., Nagymezö-ntca 49.

Közvetítők dijaztatnak.

Teljes tégla­
gyári beren- 
:: dezések. ::

Szabász a háznál — kincs a háznál í
HÖLGYEK ÖRÖME!j

„REFORM szabadalmazott szabásiveim
megjelentek. Kgy készlet áll 4 Ívből, 4 
színben nyomva, 70 em. széles, 100 
Cm. bosszú, jninden nagyságban. Bárki 
tanulás nélkül önállóan szabhatja a leg­
elegánsabb ruhákat. Nélkülözhetetlen 
minden házban, úgy szabók, mint szabó- 
nőknél, valamint iskolákban és inter- 

Hátasokban oktatásra. 
Szaba'stamtdsi módszerem Budapest 
Drezda, Diaija, Berlinben kitüntetve. 
Ara_ magyar és nőmet utasítással, 1 
kopirozo radii, 2 acélkréta, 1 centimé­
terrel összesen 6 kor. li készlet vétel­
nél 10 /o, I2 készletnél 15% engedmény. 
Szabásminták 80 fillér bélyeg ellenében 

vidékre portomentcsen küldetnek.
— Eryzólz ingyen.

A legújabb divatlapok 60—120—250 
filjérig tetemesen leszállított árban,4. j, 

olcsóbban mint bárhol kapható.
lehr Sámuel oiíI.uriésnöimüszabá.szui uauiuLi szabászait intézete
BUDAPEST, VII., Nagydiófa-utca 29 v.
1 iszontclárusitók mindenhol kerestetnek

ja [jfglugi

I H GX EU
kap egy pompás bangvcrseny-beszélö- 
gépet, ha 10 lemezt vásárol 20 forintért, 

de csakis *-27

WAGNER a »»Hangszerkirály,,-nál
Budapest, József-körut 15. szám.

Okvetlen ^ kérjen lemezjegyzéket. Javító 
Klőnyös lemezcsere !

RKZUTFiZEIÉSntiS!
10 évi jótállás mellett =

Magyarországon legolcsóbban* kaphatók

TÓTH JÓZSEF
chronometer esnuóRflS gyári nagyra« arában

SZEGED. Dugonics tér 11/R.
Stámldldneliimerólevel. Ordjúvitások 5evi jótállás mellett.

EPES ÁRJEGYZÉK INGYEN É5 BÉRMENTVE
XÜCl 'íW'KV < -k-»-

Tokaji gyógyaszú
kitűnő gyógyszer vérszegé­
ny elmek és lábbadozóknak.
4 félliteres postacsomag franco
===_szállitással 10 borona =

Nagy Testvérek
szőlőbirtokosoknál Tally a (Tokaj- 
7^2== = Hegyalja). =

Az ELITE kávéházban

I
Zomborban naponta

[<»ÜB*

*•* országos hírű zenekara v
muzsikálja a legújabb nótákat, operákat és operetteket.

Tisztelellel ZLdÓ-ZXg: TStlcS-'b,

H-11 kávéház tulajdonos.

Kitüntetések:
Arad
Budapest
Belgrad
Lovrin
Berlin
Lugos
Nagybecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova 
Szófia 
Szeged 
Szatrnár 
Szabadka 
Temesvár 
Veszprém 
Wien 
Zcnta

Tmsi
aüs».a2Eíir^3£3.TaayaBiaRwaEFiFíi*^ zi»

4

!! FAJTOJÁSOK ! ! 
Reitter Oszkár főkapitánynál,

NÄGYBECSKEREKEN kaphatók.

Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta telivér
a *

-s R 5
J ©© s ®

td V

Hiílcliér Orpingrton
Hófehér Wyomlotte (amerikai kitűnő téli tojók)
Fekete I.angsán 
Kendermagról Vlimnt Kocks 
Sárg-a orplngrton tyuk : továbbá 
Hófehér óriási pekingi kacsa

Rázásmenfes biztos csomagolás, faládákban ingyenes!!
iDT ÁLLAMI VKíl AlUHriílKMEK.

Legelső győzelmi dijak, - hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések.

Őszi szállításra fenti állatokon kivül nagytestű angol emdeni 
libák is előre megrendelhetők. — Darabja 25 korona.

15—G

műhely.

A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK
királya!

m

RÁCZITS © CZVRKUSITS
nagykereskedő cégnél, ZOMBOR.
Ezenkívül minden jobb fűszer- és csemegeüzletben.

LAPUNK
kiadóhivatalában
ECV Jó HÁZBÓL VALÓ FID

TANONCZDL
FIZETÉSSEL FELVÉTETIK
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A főhercegi uradalom apatini fatelepén minden méretű faragott tölgy 
épUletla, tnlgypallő, valamint tölgy kéri lésoszlop nagy mennyiségben van 
raktáron s alábbi árakon kerül eladásra:

Elsőrendű tölgypalló (hajó és ladiképitéshez) 120 K. Épülelfa nagy­
méretű, minőség szerint 80 - 90 K. Kisebb méretű épületfa, valamint .kerítés- 
oszlop 60 K köbméterenkint.

1 űzi la áraink ölenkint (cm-re rakva);
Tölgyhasáb 30 korona, dorong 23 korona, 
Szilhasáb 26 korona, dorong 20 korona,
Lágyhasáb 18—16 korona, dorong 12—10 korona.

A F0HEBCEGI DBÁBALOM FATELEPE APATIN.
- Postafiók 23.

FELVE' TETNEK

I

ÍÜ=ÍD ÜÉlti r^-ErÄd^i i1jij 1 £Ü~ÖfcH.;Eir-^lE3

11

,------ — -::

Ö L A. (Bácsmegye)
Telefonszám 7. Tclcíonszám 7.

Készít lépcső-, erkély és folyosó 
rácsozatokat, sir- és sirboít-sze 
gélyeket, vasablakokaf stb. min 

den e szakmába vágó munkáltai 

a legszebb kivitelben.

Készletben teljes takarékpénz- 

11 téri berendezések. n
3fäSS8iätii.r.£*L.‘ .aj.*'.vitt

'JS



10 BÁCSKA

Zombor város üzleti
: tájékoztatója. :
■jftcsmegye első cipőraktára Holländer 

■■-7 József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 
1,s73. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Tisthevits György angol férfiszabó (Rokus-u.
I;!- sz.) a legdivatosabb öltönyöket, va­

lamint őszi-tavaszi kabátokat szolid árak 
mellett legcsinosabb kivitelben készít.

Husvéth István,
fest és tisztit.

Zombor, Deák Ferenc-körut 20. Telefon sz. 80. 
Alapittatott 1824-ben.

X>ulor nagy vásár 1 Bácska legnagyobb 
butorrak-tára. Kiadások részletfizetésre 

is. Iparosok árucsarnoka.

TR é r a u t 6 k megrendelhetők a zombori 
•a~M Autóbusz vállalat irodájában. Telefon­
szám : !)1.

/gyümölcs, friss tej, vaj, túró, tejföl, to- 
vahba tea, rum, bor, valódi boszniai 

sziivonum, likőr stb. állandóan kapható özv. 
Vörös Islvánné fűszer- és déligyümölcs-üzle- 
tében, Városy Gyula-utca. 50_4
Coherer M. megnagyobbított és kibővített 
~ n‘>7 blltor-, üveg- és porcellán-raktára, 
Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő- 
es hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo- 
gadtatik.

Legolcsóbb bevásárlási forrós!!
és állandó raktár világhírű Förster és

Wirth-féle zongorák an­
gol szerkezettel, úgyszin­
tén Öezer, Petreft, Lau- 
berger, Stingl-féle zon­
gorák bécsi szerkezettel

bármikor megtekinthetők minden vételi 
kötelezettség nélkül.

R a a b Károly
zongora termőiben Zrínyi-utca és Orgona-utca 12 sz.

Minden este Phonoia hangverseny!
Tyrandits P. elsőrendű fényképészeti míiter- 
"7*1 ",l6t l>etöíi-utca 111. sz. alá (Bunyi-féle 
baz) helyezte át. hgyultul értesíti a fényképé- 
szeli sportkedvelőket, hogy minden minőségű 
tenykopezögépek, valamint az összes fényké­
pészeti cikkek nála beszerezhetők.
T> aics József (Zombor, Széehenyi-körut 26.)

polgári és egyenruha szabó, valamint 
egyéves ünkéntcsi felszerelések szállítója. Szö- 
vétekben nagy válaszlók. Szolid árak!

ergurov Dániel és fia vas- és festékkeres- 
, ,r1(les(r és szénnagykereskedése Zom­
bor Kossuth Lajos-u. 1(1. S!!. l>omsz darab 
kocka, dm es bnkket (tégla) szén. Hazai és 
porosz koksz. Kovács szén és boszniai kő­
szenek. fees, fűlő és brikket (tégla) szón 
cscplesre mindenfele hazai és külföldi há­
nyákból különféle ipari célokra használható 
szenek, Intorurbán telefon 93. szám.

TTgry József villanyerőre berendezett eukrá- 
szilt a (K ossuth-u. 11., telefon sz. 170

ADTO-PNEUMÁTIC!!!
Bátor vagyok nagybecsű tudomására 

hozni, hogy a hírneves „Michelin“-pneumatic 
gyári lerakatát sikerült megkapnom, ennél­
fogva azon helyzetben vagyok, hogy az összes 
méretű auto-pneumatieot, köpenyt és tömlőt, 
eredeti gyári árakon, zombori raktáramról 
adhatom.

Raktáron tartok továbbá Vacuum auto- 
olajat, valamint aulo-benzint is.

Nagyrabecsült megbízásait kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

DOLENCSICS JÓZSEF |
Zombor, Zrínyi-utca 8. - Telefonszám 162. j
CSirkÖvek, továbbá mindennemű kőfaragó 

és. márványmunkák szakszerű készítését 
váüal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 41. sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és butor-márványlapokban. Márvány- 
Jűrészelés és csiszolás.

"Dachrach Viktor szén- és tűzifakereskedő 
'a-9 Thököly-ut 29. Magyar és porosz kő­
szén, továbbá koksz és legújabb rekorta fa­
szén, vágott és ölfa legolcsóbb árban házhoz 
szállítva. Szén és fa vaggononként is meg­
rendelhető.

Zombor, 1912. március 29.

TP3Ta jüt és olcsón akar vásárolni, keresse
JLA. fel a Klein Vilmos és Társa cég üzletét 
(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tókban jutányosán kaphat.

THllger Mihály (Szelencse, Könyök-utca 15., 
*e* kis szerb iskola közelében) szitaáru, 

valamint kert és udvar bekerítéséhez szüksé­
ges drótfonat készítő.

Tspánovits Mihály (Liszt-utca 2.) újonnan 
átalakított és géperőre berendezett asz­

talos műhelyében elvállal épület-, bútor- 
portál- és üzlet-berendezési munkákat gyors 
és pontos elkészítés mellett.

Cchneider János kocsifényező és kárpitos
^ Zombor, Zöldfa-utca 8. — Elvállal e 
sz.akmába vágó mindennemű munkákat. — 
sililárdok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

Szénk ereskedés.
Raktáron tartok és állandóan kapható :

I I-ma szín 100 kilő Arii . . , 4.80 K

I I.eirfflnomahb koksz lOO kilo Ara . . 5.40 K.
,‘mn s»I«f«*tnrjAni szín lOO kilo Ara . 3.50 K.
1-"1|1 kötszer mosott kovAcsszOn lOO

,iÍ,‘S éra................................................................. .. K.

A szénáruk levelezőlapon vagy telefon utján 
megrendelhetők a legkisebb mennyiségben is, 
amelyet pontosan kimérve, teljesen díjtalanul 
szállítom haza. — Waggononkénti megren­

delést is elfogadok.

RESCH JÓZSEF
Zombor, Hadisics-u. 4. Telefon sz. 107. és 134.

Tpényképek. Singer S. újonnan épült és 
ízlésesen berendezett fényképészeti mű­

termében készülnek a legmodernebb kivitelű 
enykepek. (Kossuth Lajos-utca, saját ház.)

/^izeisel József gépműhelye Zombor. — ei-
Z r -V I artézi lu,tak fúrását, vízvezetékek 
és urdoberendezéseket, bármily vasszerke­
zetek es lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését Az ipar legújabb vívmánya, 
Autogén hegesztési telep.

JLTŐi kézimunkák és hozzávaló kellékek a
I . ^Füoválóbb Ízlésű és legolcsóbb árban 
kapható Kaufmann Emil kézimunka üzletében 
ono/ ?r,j Belőfi-utcn. Tanítónők és zárdák 

--------------------- - '° kedvezményben részesülnek.
- yomatott Bittermann Nándor és Pia cég kiinyvnyoimlájéhan Zomborbau.

üj könyv- és papirkereskedés
Z O 12 B 2ST.

Van szerencsém Zombor város 
igen tisztelt közönségének tudomására 
hozni, hogy

Somborban, Gromon-uíca 2. szám alatt
(a városházával szemben) egy modern, 
a kor igényeinek megfelelő

nyitottam.
Azon tiszteletteljes kéréssel adom 

ezt a nagyérdemű vevőközönség szives 
tudomására, hogy e nemű bevásárlá­
saikkal támogatni kegyeskedjenek és 
ezáltal az üzlet szolidságáról is meg­
győződést szerezzenek. 52—1

Teljes tisztelettel

Lugumerszky P. Smtozár
könyv-, zenemű- és papirkereskedése.

, zeieaii- es papi

öfLX'.TA

Sí Kinek drága az egészsége
tasÄöCÄÄÄ

éntlicl Sóstorszeszt
a háziszerok királyát.

Kapható 44 fii., IK10 f, és 2 K 20 filléres üvegekben.
2F Q ©• X a r- -u. @1 i. * á,

m s
Lngnmerszky P. Szvetozár

fűszerkereskedésében Zomborban.

Ajánlja mindennapi friss süteményeit és cii- 
tcorkait, valamint ozsonrmkávéit. Rendelést 
vidékre is elfogad.

HS'!f,'r,li-9ZV.ín>Lr0l".na' szaggatás, nyllalás, oldalszurás kcrcszt- 
cBonlfajas, derék-, oldal- vagy I,álfa ás, Kom- 6s inbántahnak kSláa n„EJrpCSOg’ ”">rev végtagok1 6a ujjak, görcaflk, továbbá 
enyluiínek °az^<Sri».vm. Ibßhuz am b ól származó bajok azonnal
áSIl Ha a fálA wSL, , S<l*l„,r*zesz használata

, , "a a fájóI testre»* a dörzsölést nem tűri uvv hornvatá.t alkalmazzunk. Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás hfeges-

emíékeziék az OrT.ízl6A^hMn,:í,.lin„liCnNnrt.í'.lU'ft ha ,foll6'>- "S? 
a legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer. Kzer^s^-zer*inás cse­
lekben ,s kittinő sikerrel lesz az Oroszlrt,. Menti.«i sZ-
í tásBva7meHékelve!is7Ín<ien EST? üvc‘ihcz bö használati uta- 
mias van mellékelve. Sok ezer halaira! tanúskodik róla hogy az

OrosziAn Ment.......S<l*l,or»z,,e,. az emberiség jótevibe-

^Kiadótulajdonos: Bittermannor Sándor és Fia cég.


